Temperatur

Hensikt: 
Studere årsaken hvordan vann koker og bli vanndamp. Måle temperaturer og se på årsaken til temperaturoverføringer.

Utstyr:  
Gassbrenner, begerglass, CBL m/temperatursensor, metallodd m/krok, TI-83 og ”stekkepanne”.

Utførelse: 
Først så kokte vi opp litt vann, og studerte hva som skjede. Så stilte vi inn programmet physics på TI-83 med (s = 1, n = 60, ymin = 0 og ymax = 100. Vi varmet opp metalloddet slik at det ble sikkelig varmt. Vi startet målingene, så la vi metalloddet opp i begerglasset som var fylt med vann og som hadde temperatursensoren opp i. Vi lot TI-83 tegne grafen for temperaturen som funksjon av tiden, og importerte resultatene til PC og printet dem ut. 
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Resultater:


Konklusjon: 
Når vann koker får vannmolekylene mer termisk bevegelse slik at det går fra å være en væske til å bli en gass. Molekylene blir altså frie og har ”stor” avstand mellom hverandre. 


Temperatur er et mål for stoffets termiske bevegelse. Først økte vi metalloddets termiske bevegelse ved å varme det opp. Da vil så la loddet i vann, vil det skje en varmeenergioverføring ((termisk)bevegelsesenergi) fra loddet til vannet, denne energioverføringen vil forsette så lenge metalloddet her en høyere temperatur enn vannet (termofysikkens nulte lov). Det som skjer er at vannmolekyler ”kolliderer” med molekyler metalloddet, da vil vannmolekylene få mer termiskenergi. Hvis vi ser på grafen ser vi at den synker litt mot slutten, det kan forklares med at systemet gir fra seg energi til omgivelsene fordi systemet har en høyere temperatur enn omgivelsene.







