Elektromagnetisk Induksjon

Hensikt: 

Undersøke om det er mulig å indusere en strøm, I ved hjelp av et magnetfelt.

Utstyr:  

Spoler (n=600), stavmagnet, amperemeter (0-punkt på midten), spenningskilde, transformatorjernkjerne og ledninger.

Utførelse: 
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Del1:

Vi har en stavmagnet og en rett spole som er koblet til et amperemeter. 1. Vi lar magneten være i ro utenfor spolen ( Ikke utslag på amperemeteret. 2. Vi beveger magneten inn mot spolen med nordpolen først (Amperemeteret gjør utslag mot høyre. 3. Magneten er i ro inne i spolen (Ikke utslag på amperemeteret. 4. Vi beveger magneten bort fra spolen (Utslag mot venstre på amperemeteret. 5. Vi snur magneten og lar den bevege seg inn mot spolen med sørpolen først (Amperemeteret gjør utslag til venstre. 6. Magneten beveger seg bort fra spolen ( Utslag til høyre på amperemeteret.
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Del2:

Vi kobler to spoler til en transformatorjernkjerne. Til den ene spolen (primær) kobler vi en spenningskilde, mens til den andre (sekundærspolen) kobler vi et amperemeter. Vi sjekker hva som skjer ved tre forkjellige strømstillinger: 1. Vi lar det gå en konstant strøm gjennom primærspolen (tilsvarer at stavmagneten i del1 er i ro) (Ingen induksjon, Bind = 0. 2. Øker strømmen i primærspolen (tilsvarer at stavmagneten nærmer seg spolen) (Amperemeteret gjør utslag mot høyre. 3. Strømmen minker i primærspolen (tilsvarer at stavmagneten fjerner seg fra spolen) (Amperemeteret gjør utslag til venstre.

Konklusjon: 

Forsøket viser at en magnet som beveger seg i forhold til en spole, induserer en strøm i spolen (del1), eller at forandring av primærmagnetfeltet induserer strøm i sekundærspolen, som skaper et magnetfelt (Bind) rundt sekundærspolen. Dvs. at når et magnetfelt som varierer skjærer inn i en spole vil det bli strøm i spolen som igjen danner et magnetfelt rundt spolen. Dette kaller vi induksjon.



Ved å finne strømretningen kan vi også finne magnetfeltretningen  ved hjelp av høyrehåndsregelen. Vi ser da at når stavmagnetens N-pol nærmer seg spolen går den induserte strømmen i en slik retning at Bind har N-pol mot stavmagnetens N-pol (frastøting). Når stavmagnetens N-pol fjerner seg fra spolen går den induserte strømmen motsatt vei noe som fører til at Bind får S-pol mot stavmagnetens N-pol (tiltrekning). Det samme skjer i del2 forskjellen er bare at magnetfeltet står rolig, men varierer i styrke (noe som egentlig er det samme som skjer i del1). Ut i fra disse oppservasjonene har vi bekreftet Lenz’ regel: Den induserte strømmen, I, har en retning slik at Bind forsøker å motvirke variasjonen til primærfeltet (stavmagneten). 







