
Bruken av oscilloskopet

Hensikt: 
Lære litt om hvordan et oscilloskop fungerer, og bruke det til å se hvordan spenningen varierer for forskjellige strømkilder.

Utstyr:  
Oscilloskop, batterier, voltmeter, vekselspenningskilde og ledninger.
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Teori bak oscilloskopet:


Elektroner fra katoden blir akselerert av en høy spenning mellom katoden og anoden. Elektronene går gjennom et lite hull i anoden og passerer et loddrett elektrisk felt ved plateparet P1 som er koblet til en ekstern krets. Spenningen mellom dette plateparet avbøyer elektronene slik at de får det vertikalutslaget som blir vist på skjermen. Deretter passerer elektronene et vannrett elektrisk felt mellom plateparet P2 der spenningen blir justert av sveipefrekvenskontrollen på oscilloskopet. Tilslutt treffer elektronene skjermen som har et luminescerende belegg som lyser opp treffpunktet en kort stund. Ved å skru opp sveipefrekvensen vil elektronet ”gå” over skjermen så fort at neste treff kommer før skjermen slukner for forrige treff. Det vil dermed se ut som om kontinuerlig funksjon, U(t).

Utførelse: 

Vi koblet først opp oscilloskopet til en likespenningskilde (batterier), og prøvde de forskjellige kontrollknappene på oscilloskopet for å bli fortrolig med apparatet. Vi målte spenningen i kretsen med et voltmeter, og det viste seg at vertikalutslaget på skjermen var likt som voltmeteret viste. For en krets med likespennig vises det kun en horisontal lysende strek på skjermen der vertikalutslaget varierer etter spenningen.



Når vi så koblet oscilloskopet til en vekselspenningskilde viste skjermen en sinusgraf der bølgetoppen og bølgebunnen var like langt over og under nullpunktet for y-aksen. Avstanden var like stor som spenningen i kretsen (målt av voltmeteret). Det viser at spenningen i en krets med vekselspenning varierer med yterpunkt på – og + spenningen som blir målt/oppgitt. Ved å måle tiden det tar for en svingning for sinusgrafen, perioden (x-aksen på skjermen) kan vi regne ut frekvensen til vekselspenningskilden. 
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, dette stemte med hvilken verdi som var oppgitt på spenningskilden.

Konklusjon: 
Med et oscilloskop kan man studere spenningen som funksjon av tiden for en krets. Ved likespenning vil grafen på skjermen kun være en rett strek som viser spenningsstyrken, mens ved vekselspenning vi grafen vise en sinuskurve.
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