
Støt – Bevaring av Bevegelsesmengde

Hensikt: 
Planlegge og gjennomføre målinger for å beregne bevegelsesmengde før og etter et støt. Beregne den kinetiske energien like før og like etter støtet.

Utstyr:  
Blykule med snor, metermål, stativ, kraftmåler, vekt, trekloss.

Utførelse/ 
Vi festet kulen til stativet slik at vi kunne slippe den og treffe

Resultater/
treklossen på bordet. Vi festet også et ark med inntegnete

Utregninger:
vinkelmål på slik at vi kunne finne vinkelen mellom snoren med kula og loddlinjen etter støtet. Vi målte massen til treklossen og kula:
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Del1: Først målte vi friksjonen på treklossen fra underlaget med en kraftmåler ved å trekke den bortover bordet. Vi slapp kula slik at den traff treklossen og ”støtet” den lengden s bortover bordet. Ved å måle vinkelen mellom snora og loddlinjen etter støtet kunne vi regne ut h2. Ettersom tyngdekraften er den eneste kraften som utfører et arbeid på kula, kan vi finne farten før og etter støtet ved bevaringsloven for energi. Vi kan også finne farten til klossen rett etter støtet ved hjelp av kraften R.
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Del2: Vi slapp kula slik at den traff treklossen og ”dyttet” den utenfor bordkanten slik at treklossen fikk et ”horisontalt kast”. Dermed kunne vi ved å registrere hvor klossen traff gulvet regne oss tilbake til farten til klossen rett etter støtet.
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Konklusjon: 
Vi ser av resultatene at den samlede bevegelsesmengden er tilnærmet lik, like før og etter støtet i begge forsøkene. Dette stemmer etter bevaringsloven for bevegelsesmengde ved støt. Den kinetiske energien like før og etter støtene derimot er minket betraktelig. Det vil si at begge støtene var uelastiske. Men de var ikke fullstendig uelastiske ettersom begge gjenstandene ikke hang sammen etter støtet. I begge forsøkene skal helst støtene være tilnærmet rette, altså at alle fartsvektorene er parallelle med samme rette linje.
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