
Benzosyre

Hensikt:

Lage benzosyre med utgangspunkt i benzylalkohol og oksidere den med dikromationer i sur løsning.
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Utførelse: 

Vi blandet først 10g Na2Cr2O7 og 20cm3 iseddik i en rundkolbe og kokte den i 5min på refluks. Så kjølte vi den ned til romtemperatur ved å sette de i isvann. Vi tilsatte så oppløst benzylalkohol (4,018g) i 8cm3 iseddik til rundkolben. Da gikk fargen i rundkolben fra å være sterk oransje til mørk grønn. Vi kokte så løsningen 20min. på refluks. Deretter tok vi det over i et begerglass og tilsatte 40cm3 konsentrert saltsyre. Vi satte begerglasset i kaldt vann fordi det skjedde en reaksjon der det ble utviklet en god del varme (løsningen begynte å småkoke). Vi lot så løsningen stå å roe seg ned i ca. 10min før vi filtrerte innholdet i begerglasset i en glassfilterdigel tilkoblet en vannstrålepumpe og vasket det med 50cm3 3M saltsyre. Vi overførte så benzosyren (som var igjen oppe i glassfilterdigelen) til et begerglass og tilsatte 120cm3 vann. Vi varmet det opp slik at all benzosyra ble oppløst. Vi filtrerte så løsningen med filtrerpapir og avkjølte den til ca. 0(C slik at den stivnet. Vi filtrerte så i glassfilterdigel koblet til en vannstrålepumpe igjen og så tørket det i et varmeskap. Vi veide så hvor mye benzosyre vi hadde laget: 4,50g.

Smeltepunkt:

Vi skulle så bestemme smeltepunktet for benzosyra. Vi smeltet først igjen et kapillarrør i den ene enden for så å presse litt benzosyre ned i røret ved å slippe det gjennom et rør og ned på pulten (slik at benzosyren kom i bunn av røret). Vi feste så kapillarrøret til et termometer og satt det i et smeltepunktsapparat og varmet det opp. Benzosyra vår smeltet ved ca. 100-110(C
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Resultat/

Konklusjon:




Fargeforandringen fra oransje til grønn skyldes at kromionene reduseres fra Cr7+ som er oransje til Cr3+ som er grønne. Teoretisk utbytte av benzosyre:
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Dette virker som er litt i største laget, noe også smeltepunktet kan indikere. Smeltepunktet for benzosyre ligger på 120(C og siden vi målte et resultat mellom 100-110(C kan det virke som om vårt sluttprodukt er noe forurenset. I prosessen for å lage benzosyre ligger det en rekke feilkilder som kan påvirke sluttproduktet vårt. F.eks. er benzosyre hvitt, men vårt fikk et grønnskjær som kan tyde på at vi ikke hadde fått filtrert bort alle kromioene. Andre faktorer som kan ha spilt inn er å få skrapt ut alt innholdet fra glassfilterdigelen etter første filtrering, at all benzosyra er løst opp når vi filtrerer med filtrerpapir, eller at ikke noe er løst opp når vi filtrerer for andre gang med glassfilterdigelen.
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