Elektrolyse av Natriumklorid
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Hensikt:

Få kjennskap til elektrolyse ved å gjennomføre en elektrolyse av en mettet natriumkloridløsning.

Utførelse: 

Vi lagde først en mettet løsning av natriumklorid og hadde noen dråper fenolftalein oppi for å kunne se om løsningen er basisk (blir i så fall rød/rosa). Vi helte løsningen i et U-rør. Så koblet vi karbonelektrodene til en likespenningskilde. Ved utgangen fra den positive elektroden hadde vi et fuktet lakmuspapir, mens vi fra den negative polen leddet utgangen ned i et reagensrør.

Resultat:


Når systemet hadde stått en stund dannet det seg en gass ved den positive elektroden, denne gassen bleket det fuktige lakmuspapiret. Ettersom vi har kloridioner i løsningen tyder mye på at gassen er klorgass, en gass som har en blekende egenskap (en kan også lukte den karakteristiske klorlukten): 
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. Ved den negative elektroden ble løsningen rød, altså basisk og inneholder 
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OH

-ioner. Rødfargen ble svakere etter hvert fordi løsningen er mettet av klorgass som bleker fargen. Ved den negative elektroden blir det også dannet en gass. Når vi tente på denne gassen ”smalt” det. Dette tyder på at det blir dannet hydrogengass og hydroksidioner: 
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Konklusjon:


Ved en elektrolyse av en vannløsning er det ikke bare de oppløste ionene som kan reagere, men også vannmolekylene. Det som foregår ved en elektrolyse er den motsatte reaksjonen av den som skjer i en galvanisk celle. Fordi reaksjonen i en elektrolyse ikke er spontan, kobler vi til en likespenningskilde som er større en den elektromotoriske spenningen (her: 2,19V) og dermed påtvinger systemet en reaksjon som ellers ikke ville ha funnet sted. Ved en elektrolyse vil elektrisk energi gå over til kjemisk energi. Totalreaksjon for reaksjonen ved elektrolyse av NaCl(aq): 
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