
Innstilling av en Kaliumpermanganatløsning

Hensikt:

Bestemme konsentrasjonen til en kaliumpermanganat – løsning, slik at man senere kan utføre nøyaktige permanganattitreringer.
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Utførelse: 

Vi veide først inn 0,2g fast natriumoksalat, C2O4Na2, tilsatte 15cm3 3M svovelsyre og varmet opp løsningen til 80-90(C for å få saltet til å løse seg opp. Vi titrerte så natriumoksalatløsningen med en løsning med kaliumpermanganat. Permanganationene har en kraftig fiolett farge, men manganionene som blir dannet er fargeløse. Vi trenger derfor ikke noen indikator ettersom vi har nådd ekvivalenspunktet når alle oksalationene har reagert og dermed redusert permangantionene til manganioner. Når det ikke er flere oksalationer igjen vi løsningen få en svak rødfarge pga. permangantioner.

Resultat:
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Konklusjon:


Ved å titrere permanganat mot en kjent mengde oksalat  kan vi bestemme konsentrasjonen til permanganatløsningen. Denne konsentrasjonen er viktig å vite for å kunne gjennomføre permanganattitreringer for å bestemme konsentrasjoner for løsninger og legeringer ved redoksreaksjoner.




Feilkilder i dette forsøket kan være oppmåling av natriumoksalat, avlesninger av titrervolum (vanskelig fordi permanganat ikke er gjennomsiktig), titrert for mye slik at vi har gått over ekvivalenspunktet eller det kan være litt løsning på veggene i kolben som ikke er med i reaksjonen.
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