Salpetersyre – En Oksiderende Syre

Hensikt:

Studere egenskapene til en oksiderende syre, salpetersyre (HNO3).

Utførelse: 
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Vi lot salpetersyre reagere med noen kobberstifter i et reagensglass, det blir en blå farge på løsningen i reagensglasset. Gassen som blir dannet leder vi ned i tre reagensrør. Vi studerer så gassen som er blitt dannet. Når vi stikker en glødende treflis inn i et av reagensrørene slukner treflisa noe som fraskriver oksygen og hydrogen som gassen. Når vi så slipper gassen fra det andre røret ut i lufta dannes det en gull farge i lufta. Når vi ledet noen oksygengass bobler inn i det siste reagensrøret dannet det igjen en gul brun farge, men når en ristet litt på røret ble gassen klar igjen og vannet sto høyere i røret.

Konklusjon:


Mye tyder på at det blir dannet NO gass når vår fortynnede salpetersyre reagerer med kobber. Dette skjer etter denne formelen: 
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 . Når vi ledet NO gassen ut i luft reagerte den med oksygen og dannet NO2 som har en gul brun farge, 
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. Det samme skjedde i reagensrøret hvor vi ledet ren oksygen inn, men NO2 gassen reagerte med vann, noe som kan forklare at fargen forsvant og at det ble dannet et undertrykk som førte til vannstigningen. 
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. Her vil vi få en sur løsning av salpetersyrling og salpetersyre. Etter hvert vil salpetersyrlingen gå over til salpetersyre.




I denne elevøvelsen har vi sett en syre der det negative ionet (NO3-) har en oksiderende evne, dvs. at det kan oksidere andre stoffer mens det selv blir redusert. Her skjedde det slik: 
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